

**INTEGROVANÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM (IROP)**

Název Opatření CLLD	<b>BEZPEČNÝ POHYB</b>
Vazba na Specifický cíl IROP	4.1 Posílení komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zvýšení kvality života ve venkovských oblastech a aktivizace místního potenciálu, aktivita 1.2 Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy
Vymezení opatření	<p>Záměrem opatření je zlepšit kvalitu infrastruktury pro šetrné formy dopravy v regionu, tj. pěší, cyklistickou a veřejnou hromadnou dopravu.</p> <p>Vzhledem k obecně vzrůstající automobilové dopravě je třeba řešit především problematické úseky v centru obcí prostřednictvím rekonstrukce, modernizace a výstavby chodníků podél silnic I., II. a III. třídy a místních komunikací v souladu s vyhláškou č. 398/2009 Sb., kde je to z hlediska bezpečnosti nutné, bezpečných přechodů a opatření pro zklidnění dopravy (vč. opatření na vjezdu do obydlené části obce).</p> <p>S tím souvisí i vytvoření podmínek pro v regionu hojně využívanou cyklistickou dopravu v podobě opatření pro zvýšení bezpečnosti cyklistů užívajících místní komunikace či budováním cyklostezek, tj. zpevněných komunikací s vyloučením automobilové dopravy.</p> <p><b>K datu 31. 1. 2020 došlo k odstranění aktivity „dopravní terminály“ z důvodu nezájmu v území. Změna byla projednána s potenciálními příjemci.</b></p> <p>Zároveň je zapotřebí vytvořit odpovídající komfort a zázemí pro cestující veřejnou hromadnou dopravou, zlepšit prostředí zastávek a přestupních terminálů a to jak z pohledu estetické, hygienické, funkční, tak z pohledu bezbariérovosti a bezpečnosti. Podporováno bude budování zastávek v rámci aktivity bezpečnost, tj. společně s řešením bezbariérového přístupu a dále výstavba, rekonstrukce a modernizace přestupních terminálů vč. doplňkové zeleně.</p> <p>Navržená řešení by měla vycházet z potřeb místní veřejnosti, se kterou by měla být konzultována, stejně jako s odborníky na dopravní stavby a měla by respektovat venkovský charakter sídel. Důležitým aspektem jsou také související úpravy zeleně a použití vhodného mobiliáře a to jak po stránce funkční, tak estetické.</p>
Vazba na SWOT a APP	W4, W5, O1, T6; P4, P5, P16
Vazba na cíle a opatření SCLLD	1.2. Přívětivá veřejná prostranství a účelná infrastruktura 1.2.2. Obnova, rozvoj a údržba dopravní sítě 2.2.3. Funkční veřejná doprava a dopravní obslužnost
Typy projektů	<p>a) <b>komplexní opatření pro zvýšení bezpečnosti dopravy v centru obcí a na nebezpečných úsecích</b></p> <p><b>b) přestupní terminály veřejné hromadné dopravy ve spádových centrech a přestupní místa ve venkovských obcích</b>  vč. navazujících parkovišť systémů P+R, K+R, B+R a P+G, stojanů na kola, čekáren a související zeleně a úprav okolních prostranství</p> <p>c) rekonstrukce a výstavba <b>cyklostezek</b>, tj. zpevněné komunikace s vyloučením automobilové dopravy, které budou primárně využívány pro dopravu z bydliště do zaměstnání, za vzděláním nebo za službami vč. stojanů na kola, odpočívadel, dopravního značení a související zeleně</p> <p>- ad a+c) Projekty zaměřené na cyklo dopravu musí být v souladu s Národní strategií rozvoje cyklistické dopravy ČR pro léta 2013 – 2020.</p> <p>- Žadatel musí doložit Kartu souladu projektu s principy udržitelné mobility.</p>

	— Přestupní terminál zajišťuje přestup cestujících mezi individuální dopravou (pěší, cyklistickou či automobilovou) a veřejnou hromadnou dopravou, nebo mezi více typy veřejné hromadné dopravy (např. místní x regionální autobusová, autobusová x železniční apod.). Terminálem není izolovaná zastávka veřejné hromadné dopravy.
Příjemce dotace	- obce, DSO
Minimální a maximální výše způsobilých výdajů	- bude upřesněno ve Výzvě MAS
Principy preferenčních kritérií	preferenční kritéria budou nastavena ve výzvě MAS
Indikátory výstupů	7 40 01 Počet vytvořených parkovacích míst 7 50 01 Počet realizací vedoucích ke zvýš. bezpečnosti v dopravě 7 52 01 Počet nových nebo rekonstruovaných přestupních terminálů ve veřejné dopravě 7 61 00 Délka nově vybudovaných cyklostezek a cyklotras (km) 7 62 00 Délka rekonstruovaných cyklostezek a cyklotras (km) 7 64 01 Počet parkovacích míst pro jízdní kola
Indikátory výsledků	7 51 20 Podíl veřejné osobní dopravy na celkových výkonech v osobní dopravě 7 63 10 Podíl cyklistiky na přepravních výkonech



Název Opatření CLLD	<b>ŽIJEME TU SOLEČNĚ</b>
Vazba na Specifický cíl IROP	4.1 Posílení komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zvýšení kvality života ve venkovských oblastech a aktivizace místního potenciálu, aktivita 2.1 Zvýšení kvality dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi
Vymezení opatření	<p>Opatření je zaměřeno na rozšiřování nabídky sociálních a komunitních služeb pro obyvatele regionu a na vytváření a zkvalitňování zázemí pro poskytování těchto služeb.</p> <p>Cílem je nejen udržení stávající nabídky sociálních služeb pro místní obyvatele, ale i její postupné rozšiřování jak co do kapacity, tak i tematického zaměření. Podporovány budou jak ambulantní nebo terénní služby (vč. mobilních jednotek), tak v omezené míře i pobytové služby, vždy však musí být poskytovány v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb.</p> <p>Důležitým prvkem je práce s místními komunitami a vytváření podmínek pro jejich rozvoj ať už prostřednictvím cílené sociální práce či budováním zázemí pro setkávání místních obyvatel v tzv. komunitních centrech. Tato centra měla vycházet z požadavků místní veřejnosti, která by měla mít možnost vyslovit se k projektu již ve fázi přípravy, ale i přímo ovlivňovat samotný chod komunitního centra. Komunitní centra by měla být otevřena veřejnosti a poskytovat sdílený prostor pro organizaci různých typů aktivit, vč. spolkové činnosti, nejedná se o prostory pouze pro masovou zábavu.</p>
Vazba na SWOT a APP	S9, W2, W8, W9, O4, O13, T4; P11, P15, P19
Vazba na cíle a opatření SCLLD	2.1. Spokojený a inspirující komunitní život 2.1.1. Vytváření a rozvoj komunitních center jako míst k setkávání 2.2.2. Dostupné komunitní, sociální a zdravotnické služby 2.2.4. Odpovídající zázemí pro výkon veřejné správy
Typy projektů	<p>a) <b>infrastruktura pro dostupnost a rozvoj sociálních služeb</b> - nákup objektů, výstavba, stavební úpravy a vybavení objektů pro kvalitní poskytování sociálních služeb v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., obnova a zkvalitnění materiálně-technické základny stávajících služeb</p> <p>b) <b>komunitní centra jako místa setkávání</b> - nákup objektů, výstavba, stavení úpravy a vybavení veřejných víceúčelových zařízení, určených pro setkávání místních obyvatel (komunitní, sociální, vzdělávací, kulturní a rekreační aktivity) a poskytování základních sociálních a komunitních sociálních služeb za účelem sociálního začleňování a zvýšení uplatnitelnosti na trhu práce</p> <p>Doplňkovou aktivitou výše uvedených projektů může být úprava bezprostředního okolí (zeleň, parková úprava, mobiliář, hřiště, ...)</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Projekt je v souladu se Strategii sociálního začleňování 2014-2020 a Národní strategií rozvoje sociálních služeb 2014-2020. Projekt je v souladu se strategickým plánem sociálního začleňování nebo s komunitním plánem nebo s krajským střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb.</li> <li>- Cílovou skupinou nemohou být pouze senioři.</li> <li>- Infrastruktura pro dostupnost a rozvoj sociálních služeb zahrnuje také zázemí pro terénní služby a vybavení zařízení pro práci v obtížně dostupných lokalitách, pořízení vybavení mobilního týmu pro poskytování zdravotně sociální pomoci ve vyloučených lokalitách, nebo vybudování zázemí pro realizaci fakultativních činností v ambulantní skupinové formě terénních služeb sociální prevence či</li> </ul>

odborného sociálního poradenství. Ambulantní sociální služby se zaměřují na prostorové oddělení ambulantních služeb od pobytových forem, rekonstrukci a vybavení stávajících prostor nebo na výstavbu či nákup objektů pro realizaci stávající sociální služby v nevyhovujícím prostoru, na vybudování zázemí pro hygienický servis v ambulantních zařízeních, rekonstrukci objektu a jeho adaptaci např. na terapeutické dílny nebo zřízení kontaktního centra v nebytových prostorách domu. Podpora pobytových sociálních služeb je zaměřena například na přestavby azylových domů, které společně obývají různé cílové skupiny, nebo těch, které koncentrují vysoký počet osob. Podpořena může být také rekonstrukce a úprava menšího domu na azylový dům pro rodiče s dětmi.

Příjemce dotace	- obce, DSO - organizace zřizované nebo zakládané obcemi, DSO nebo krajem - NNO, církve a církevní organizace
Minimální a maximální výše způsobilých výdajů	- <i>bude upřesněno ve Výzvě MAS</i> -
Principy preferenčních kritérií	<i>preferenční kritéria budou nastavena ve výzvě MAS</i>
Indikátory výstupů	5 54 01 Počet podpořených zázemí pro služby a sociální práci 5 54 02 Počet poskytovaných druhů sociálních služeb
Indikátory výsledků	6 75 10 Kapacita služeb a sociální péče (klienti)



Název Opatření CLLD	<b>ZÁZEMÍ PRO ODPOVĚDNÉ PODNIKÁNÍ</b>
Vazba na Specifický cíl IROP	4.1 Posílení komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zvýšení kvality života ve venkovských oblastech a aktivizace místního potenciálu; aktivita 2.2 Vznik nových a rozvoj existujících podnikatelských aktivit v oblasti sociálního podnikání
Vymezení opatření	<p>K datu 26. 8. 2021 došlo k odstranění celého opatření „Zázemí pro odpovědné podnikání“ z důvodu dlouhodobého nezájmu žadatelů o možnost podpory w oblasti sociálního podnikání. Na území MAS nepůsobí žádný sociální podnik a bohužel vzhledem ke stanoveným omezením se nepodařilo ani iniciovat vznik sociálního podniku. Uvedená změna byla komunitně projednána.</p> <p>Opatření je zaměřeno na podporu pilotních projektů, které umožní vytvořit odpovídající zázemí pro provoz sociálních podniků na území MAS a tedy zaměstnávání osob ze znevýhodněných skupin.</p> <p>Vzhledem k tomu, že model sociálního podnikání je v regionu dosud nevyzkoušeným konceptem, předpokládáme, že žadatel využije metodické podpory zkušených konzultantů, jejichž doporučení budou provázet projekt od fáze přípravy i v průběhu počátečního provozu.</p> <p>Podpora je určena především na vytvoření zázemí v podobě provozovny, příp. pořízení potřebného vybavení pro zahájení činnosti či pro transformaci stávajícího podniku či organizace do podoby sociálního podniku.</p> <p>Nositelé podpořených projektů musí být připraveni poskytnout své zkušenosti dalším zájemcům z regionu a umožnit tak jejich případnou multiplikaci.</p>
Vazba na SWOT a APP	W2, O6, O8, T3; P25
Vazba na cíle a opatření SCLLD	2.4. Stabilitní lokální ekonomika 2.4.4. Udržení zaměstnanosti a odpovědné podnikání
Typy projektů	<p>a) <b>vznik a rozvoj sociálních podniků</b>, které umožní sociálně vyloučeným osobám a osobám ohroženým sociálním vyloučením vstup na trh práce a do podnikatelského prostředí – podporován bude nákup objektů, výstavba, stavební úpravy a vybavení</p> <p>Podporováno bude pouze vytvoření nového či rozšíření (rozšíření nabídky, kapacity, nové technologie výroby, zefektivnění procesů, zřízení pobočky na novém místě) stávajícího sociálního podniku.</p> <p>Žadatel musí předložit Podnikatelský plán.</p> <p>Předmětem činnosti sociálního podniku nemůže být zemědělská prvovýroba a provozování komerčního zařízení pro cestovní ruch.</p> <p>Sociální podnik musí splňovat principy sociálního podnikání: min. 30 % zaměstnanců musí pocházet z cílových skupin; vztahy v sociálním podniku směřují k maximálnímu zapojení pracovníků do rozhodování; zisk je používán přednostně pro rozvoj sociálního podniku; uspokojení přednostně místní potřeby a využití přednostně místních zdrojů, zohledňování environmentálních aspektů.</p>
Příjemce dotace	<ul style="list-style-type: none"> <li>— obce, DSO</li> <li>— NNO, církve, církevní organizace</li> <li>— OSVČ, MSP (malý a střední podnik)</li> </ul>
Minimální a maximální výše způsobilých výdajů	— bude upřesněno ve Výzvě MAS
Principy preferenčních kritérií	preferenční kritéria budou nastavena ve výzvě MAS

Indikátory výstupů

1 00 00 Počet podniků pobírajících podporu

1 01 02 Počet podniků pobírajících granty

1 01 05 Počet nových podniků, které dostávají podporu

1 03 00 Soukromé investice odpovídající veřejné podpoře podniků

1 04 00 Zvýšení zaměstnanosti v podporovaných podnicích (úvazky)

1 04 03 Zvýšení zaměstnanosti v podporovaných podnicích se zaměřením  
na znevýhodněné skupiny (úvazky)

Indikátory výsledků

1 04 11 Míra nezaměstnanosti osob s nejnižším vzděláním



Název Opatření CLLD	<b>ZÁZEMÍ PRO VZDĚLÁVÁNÍ</b>
Vazba na Specifický cíl IROP	4.1 Posílení komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zvýšení kvality života ve venkovských oblastech a aktivizace místního potenciálu, aktivita 2.4 Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a celoživotní učení
Vymezení opatření	<p>Cílem opatření je zlepšit zázemí pro vzdělávání dětí, mládeže i dospělých v regionu MAS s ohledem na jejich specifické potřeby. Školy a další organizace zabývající se vzděláváním čelí zvyšujícím se požadavkům na kvalitu i dostupnost vzdělávání.</p> <p>V případě mateřských škol a lesních školek se jedná o rozšíření stávající kapacity. U základních a středních školek je cílem opatření podpořit zázemí pro výuku vybraných specializovaných předmětů a umožnit přístup žákům se specifickými potřebami. Důraz bude kladen především na efektivitu a využitelnost investic.</p> <p>Současně bude podporován také rozvoj zázemí pro celoživotní, zájmové a neformální vzdělávání, které je velkým přínosem nejen pro práci s dětmi a mládeží, ale i dospělé účastníky.</p>
Vazba na SWOT a APP	S8, W19, O4, T9; P13, P14
Vazba na cíle a opatření SCLLD	2. 2. Přístupné a kvalitní veřejné služby 2.2.1. Rozvoj kvality vzdělávání, volnočasových aktivit a péče o děti
Typy projektů	<p>a) <b>infrastruktura pro předškolní, základní a střední vzdělávání</b> – výstavba (pouze u předškolních zařízení), stavební úpravy, pořízení vybavení za účelem vytvoření či zvyšování kapacity, zajištění rozvoje dětí v polytechnickém vzdělávání a žáků základních a středních škol v klíčových kompetencích, nebo umožnění rovného přístupu ke vzdělávání dětem a žákům se specifickými vzdělávacími potřebami.</p> <p>b) <b>infrastruktura pro celoživotní, zájmové a neformální vzdělávání</b> - výstavba, stavební úpravy, pořízení vybavení pro vzdělávání v klíčových kompetencích</p> <p>Doplňkovou aktivitou výše uvedených projektů může být úprava bezprostředního okolí (zeleň, zahrada, herní prvky, ...)</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Projekt je v souladu s Dlouhodobým záměrem vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy ČR na období 2015-2020.</li> <li>- Projekt zajistí fyzickou dostupnost, bezbariérovost vzdělávacích zařízení nebo kompenzačních pomůcek pro výuku.</li> <li>- Projekt je v souladu s akčním plánem rozvoje vzdělávání.</li> <li>- Předškolní vzdělávání zahrnuje jesle, dětské skupiny (vč. lesních školek) a mateřské školy.</li> <li>- Klíčové kompetence jsou komunikace v cizích jazycích, technické a řemeslné obory, přírodní vědy a práce s digitálními technologiemi.</li> </ul>
Příjemce dotace	<ul style="list-style-type: none"> <li>- obce</li> <li>- organizace zřizované nebo zakládané obcemi nebo krajem</li> <li>- NNO, církve, církevní organizace</li> <li>- školy a školská zařízení v oblasti předškolního, základního a středního vzdělávání</li> <li>- zařízení péče o děti do 3 let</li> </ul>
Min. a max. výše způs. výdajů	- bude upřesněno ve Výzvě MAS
Principy preferenčních kritérií	<i>preferenční kritéria budou nastavena ve výzvě MAS</i>
Indikátory výstupů	5 00 00 Počet podpořených vzdělávacích zařízení 5 00 01 Kapacita podporovaných zařízení péče o děti nebo vzdělávacích zařízení
Indikátory výsledků	5 00 20 Podíl tříletých dětí umístěných v předškolním zařízení 5 00 30 Podíl osob předčasně opouštějících vzdělávací systém 5 01 20 Počet osob využívajících zařízení péče o děti do 3 let

V Programovém rámci IROP nebudou implementovány aktivity ve vazbě na tyto aktivity:

- Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy – aktivity Telematika (samostatně), Nízkoemisní bezbariérová vozidla (vzhledem k podmínce zařazení vozidla do závazku veřejné služby, nicméně v území by byl zájem o pořízení mikrobuseů pro dopravu školních dětí a příležitostnou dopravu – např. sportovních klubů, uměleckých souborů, návštěv divadel a dalších kulturních akcí, účast na pohřbech, exkurzí apod.),
- Zvýšení připravenosti k řešení a řízení rizik a katastrof – celý specifický cíl – vzhledem k omezení na IZS v oblasti ORP Tachov, které na území MAS zasahuje pouze do 3 obcí (Chodová Planá, Lestkov a Planá) a značnému věcnému omezení podporovaných výdajů, v území by byl zájem o vybavení pro jednotky SDH a o vybavení záchranné služby, provozované neziskovou organizací, která zasahuje např. v případě povodní, v nepřístupném terénu apod.
- Rozvoj infrastruktury pro poskytování zdravotních služeb a péče o zdraví - celý specifický cíl – vzhledem k omezení na vysoce specializovanou, návaznou a psychiatrickou péči, v území by byl zájem o podporu pro ordinace praktických i specializovaných lékařů a polikliniky,
- Zefektivnění prezentace, posílení ochrany a rozvoje kulturního dědictví – celý specifický cíl – vzhledem k omezení na NKP, kterým je v území pouze klášter Kladruby, Bezemínské hradiště a Hradištský vrch a výhledově most ve Stříbře, v území by byl velký zájem o stavební obnovu kulturních památek i dalších objektů s historickou hodnotou, které jsou přístupné veřejnosti, zejm. zámků, kostelů, soch, sousoší apod.
- Podpora pořizování a uplatňování dokumentů územního rozvoje – celý specifický cíl – vzhledem k omezení na dokumentaci zpracovanou úřadem ORP, v území by byl zájem o studie pro obnovu veřejných prostranství, studie využití a péče o lokality, kde se střetává zájem ochrany přírody, památkové ochrany a turismu apod.

V případě, že se do budoucna podaří na straně ŘO IROP rozšířit podporované oblasti o některý z těchto příkladů, MAS zváží úpravu Programového rámce IROP s ohledem na výše uvedené potřeby.

